



Введение

Территориальная организация Кировского района Санкт-Петербурга Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее – территориальная организация Профсоюза) объединяет в своих рядах 127 первичных профсоюзных организаций.

В состав территориальной организации Профсоюза входит:

- 45 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений;
- 75 первичных профсоюзных организаций дошкольных образовательных учреждений;
- 3 первичные профсоюзные организации дополнительного образования (ГБУ ДО ДДЮТ, ГБУ ДО ЦДЮТТ, ГБУ ДО ДМЦ «Юный моряк»);
- 4 первичные профсоюзные организации, относящихся к категории другие (аппарат отдела образования, аппарат территориальной организации, ГБУ ДППО ЦПКС Информационно-методический центр, ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию №7»).

Общероссийский Профсоюз образования объявил 2023 год – «Годом педагога и наставника». В связи с этим в число приоритетных направлений работы территориальной организации Профсоюза вошли: поддержка и развитие системы наставничества, организация мероприятий, направленных на пополнение профессионального педагогического инструментария работников системы образования.

Основные направления работы территориальной организации Профсоюза в 2023 году:

- защита индивидуальных и коллективных прав членов Профсоюза в решении трудовых и профессиональных споров с работодателями;
- контроль за обеспечением здоровых и безопасных условий труда и обучения в учреждениях системы образования.
- организация и проведение мероприятий (смотров-конкурсов, фестивалей) на районном уровне для позиционирования Профсоюза;
- консультирование, оказание методической помощи по вопросам охраны труда;
- контроль за соблюдением работодателями норм трудового законодательства;
- организация санаторно-курортного лечения в санаториях и пансионатах России по льготным ценам для членов Профсоюза, а также для членов их семей;
- организация культурного отдыха и экскурсий для членов Профсоюза по памятным местам Северо-Западного федерального округа и России;
- предоставление билетов по льготной стоимости для членов Профсоюза и членов их семей в театры Санкт-Петербурга.



Профсоюзное членство

По состоянию на 01 октября 2023 года в состав территориальной организации Профсоюза входит 127 первичных профсоюзных организаций, в них состоит 5060 членов Профсоюза.

В сравнении с данными по состоянию на 01 января 2023 года, численность членов Профсоюза увеличилась на 77 человек.

Общий охват профсоюзным членством работающих составляет всего по организации – 62,2%.

Численный состав профсоюзного членства составляет:

- всего работающих: 5051 человек, из них молодёжи до 35 лет: 618 человек;
- всего неработающих пенсионеров: 9 человек;

Принято в Профсоюз - 223 человека, вышло из Профсоюза по заявлению - 58 человек.

Как показывает анализ, негативно на численность членов Профсоюза влияют следующие факторы:

- увольнение сотрудников пенсионного возраста для перерасчёта пенсии.

Ключевые события

- В Драматическом театре «на Литейном» и в государственном театре музыкальной комедии прошли торжественные вечера, посвященные Дню дошкольного работника. Постановки просмотрели более пятисот сотрудников дошкольных учреждений.

- 7 октября 2023 года Большой зал Санкт-Петербургской государственной академической филармонии им. Д.Д. Шостаковича вновь гостеприимно принял полторы тысячи педагогов. Праздничный концерт цикла «Шедевры мирового симфонизма», приуроченный ко Дню учителя, привлек внимание многочисленных ценителей классической музыки. Организатором концерта стала Межрегиональная организация Профсоюза.

Примечательно, что посещение филармонии в рамках празднования Дня учителя уже превращается в традицию для профессионального сообщества Северной столицы. Ещё один устоявшийся элемент программы вечера – награждение активистов, лидеров Профессионального союза и социальных партнеров ведомственными наградами Министерства просвещения Российской Федерации. Торжественность момента трудно переоценить - награды на сцене филармонии под громкие аплодисменты коллег вручал Иван Кайнов, председатель Межрегиональной организации Санкт-Петербурга и Ленинградской области Общероссийского Профсоюза образования. Всего же были награждены 9 человек, в том числе, нагрудным знаком «Почётный работник общего образования»: Ступак Юлия Владимировна – начальник отдела образования.



- 4 декабря в Театре юного зрителя им. А.А. Брянцева состоялся показ сатирической комедии «Инкогнито из Санкт-Петербурга», зрителями которого стали 90 лидеров и активистов территориальной организации Профсоюза.

Торжественный вечер был приурочен ко Дню профсоюзного работника. Перед спектаклем профсоюзных лидеров поздравил Иван Кайнов, председатель Межрегиональной организации Профсоюза.

- 08 декабря в ДДЮТ Кировского района Санкт-Петербурга состоялся гала-концерт творческого конкурса "Таланты без границ" среди первичных профсоюзных организаций Кировского района Санкт-Петербурга. Цель конкурса заключалась в презентации творческого потенциала первичных профсоюзных организаций Кировского района Санкт-Петербурга. Задачи конкурса включали в себя популяризацию различных видов и направлений творческой деятельности работников образования, обмен творческим и педагогическим опытом, а также развитие социального партнёрства в образовательном пространстве Санкт-Петербурга. Конкурсный отбор прошли двенадцать из двадцати семи команд первичных профсоюзных организаций.

- По устоявшейся традиции, в последние дни декабря клуб молодых педагогов проводит конкурс творческих работ «Новогоднее настроение» с целью создания праздничной атмосферы и настроения. На конкурс представляются авторские работы.

Профсоюзные награды

Одной из эффективных форм поощрения профактива остаются профсоюзные награды. Территориальная организация Профсоюза в 2023 году продолжила отмечать успехи и достижения своих членов: благодарностью территориальной организации Профсоюза отмечены 50 человек, почетной грамотой территориальной организации Профсоюза награждены 40 человек. При этом следует отметить, что квоты на награждение профсоюзного актива в 2023 году были использованы не полностью, профсоюзным организациям следует более активно поощрять профсоюзный актив и членов выборных органов.

Реализация проекта «Цифровой Профсоюз»

В 2023 году завершилась работа по реализации федерального проекта Общероссийского Профсоюза образования – «Цифровой Профсоюз», направленного на оцифровку и упорядочивание данных первичных профсоюзных организаций.

Кировский район Санкт-Петербурга полностью оцифровал данные членов Профсоюза внутри района.

Продолжают оказываться личные консультации по вопросам реализации проекта.



Проведение заседаний руководящих и выборных органов Профсоюза

В 2023 году проведено одно заседание комитета территориальной организации Профсоюза, где рассматривались вопросы, связанные с финансовыми отчетами территориальной организации Профсоюза.

В 2023 году активно работал выборный исполнительный орган – президиум территориальной организации Профсоюза. На заседаниях рассматривались и обсуждались следующие вопросы:

- О проведении «Года педагога и наставника» в Общероссийском Профсоюзе образования;
- Об итогах коллективно-договорной кампании;
- Об утверждении сводных статистических отчетов;
- О состоянии информационной работы в первичных организациях Профсоюза;
- О состоянии и учёте профсоюзного членства в первичных организациях Профсоюза;
- О работе территориальной организации с молодыми специалистами системы образования Кировского района Санкт-Петербурга;
- О работе территориальной организации Профсоюза с ветеранами педагогического труда и наставниками Кировского района Санкт-Петербурга;
- О текущих задачах первичных организаций Профсоюза по повышению качества внутрисоюзной работы и увеличению профсоюзного членства;
- Об участии первичных организаций Профсоюза в мероприятиях по охране труда;
- О работе с обращениями членов Профсоюза в территориальную организацию Профсоюза;
- О проведении общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях;
- О практиках организации добровольного медицинского страхования в первичных организациях Профсоюза;
- О работе территориальной организации Профсоюза по организации отдыха и оздоровления в первичных организациях Профсоюза;
- О ведомственных наградах Министерства просвещения Российской Федерации.

Обучение профсоюзных кадров и актива

Повышение качества работы профсоюзных организаций, в том числе и по мотивации профсоюзного членства, возможно лишь через повышение качества подготовки избранных в профсоюзные органы профсоюзных активистов, председателей профсоюзных организаций всех уровней.

Стало традицией ежегодно принимать участие в обучении от Межрегиональной организации Профсоюза для разных целевых аудиторий:



председатели территориальных и первичных организаций Профсоюза, бухгалтеры, внештатные правовые инспекторы труда.

- ✓ 29-30 марта и 31 октября 2023 года приняли участие в обучающем семинаре для впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций 34 представителя нашего района.

Большой популярностью пользуются правозащитные пособия от Межрегиональной организации Профсоюза «Правовой статус педагога Санкт-Петербурга», размещённые в открытом доступе на сайте Межрегиональной организации Профсоюза: https://spbprof.ru/?page_id=4693. Уникальность пособия «Правовой статус педагога» заключается в подробном разборе, в том числе, прав, обязанностей и ответственности иных участников образовательных отношений по отношению к педагогическим работникам.

- ✓ Всероссийская педагогическая школа Общероссийского Профсоюза образования (подмосковный УМЦ «Голицыно»).
Участник 2023 года - 1 молодой специалист (ГБОУ №283).
- ✓ Ежегодный Межрегиональный форум «Таир» (республика Марий Эл).
Участники 2023 года – 2 молодых специалиста (ГБОУ №162 и ГБОУ №502).

Охрана труда

В работе по охране труда в 2023 году внимание обращалось на обучение профактива, уполномоченных по охране труда профсоюзных организаций, специалистов и руководителей образовательных учреждений.

В 2023 году основное внимание уделялось реализации в образовательных организациях нормативных правовых актов по охране труда, таких как Постановление Правительства РФ от 24 декабря 2021 г. № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда», Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2021 г. № 776н «Об утверждении Примерного положения о системе управления охраной труда» и ряд других.

В 2023 году в штат территориальной организации Профсоюза принят на работу технический инспектор по охране труда. Была проведена масштабная работа с образовательными организациями района по обновлению информационно – методической базы по охране труда. За 2023 год техническим инспектором труда было проведено 15 выездов в виде аудита условий и охраны труда по запросам руководителей образовательных организаций.

Оказано более 200 консультаций по оказанию методической и практической помощи руководителям и специалистам по охране труда образовательных организаций по актуализации локальных нормативных актов по охране труда в соответствии с вступившими в силу в 2022 году государственными нормативными правовыми актами по охране труда, новой редакцией десятого раздела Трудового кодекса.



Согласно заявкам первичных профсоюзных организаций было организовано и проведено обучение по охране труда для 132 членов комиссий по охране труда.

Отмечается положительная динамика проведения СОУТ и оценки профессиональных рисков. За 2021 и 2022 год проведена специальная оценка условий труда более чем на 70% рабочих мест от их общего количества, за 2023 год образовательные организации провели СОУТ на остаточных рабочих местах в полном объеме.

За 2023 год не произошло ни одного несчастного случая.

Председателем Профсоюза давались комментарии по финансированию мероприятий по охране труда. В комментариях было отмечено, что наиболее актуальной проблемой является «нулевое» количество организаций, реализовавших право на возврат 20 % сумм страховых взносов ФСС, что привело к очень «низким» показателям проведения расчета уровней профессиональных рисков в образовательных организациях. За 2023 год в 27 организациях проведена оценка профессиональных рисков. В общем итоге оценка уровней профессионального риска проведена только в 61 из 127 образовательных организаций.

В период подготовки ко Всемирному дню охраны труда на президиуме территориальной организации Профсоюза рассматривались вопросы, связанные с охраной труда, проведен конкурс видеороликов среди первичных профсоюзных организаций, обобщалась практика работы по охране труда в первичных профсоюзных организациях.

В апреле 2023 главный специалист Межрегиональной организации Ганчурин Владислав Андреевич провел обучающий семинар по охране труда для специалистов по охране труда и членов комиссий по охране труда. В семинаре приняло участие 180 представителей из образовательных организаций.

Вместе с тем образовательные организации, первичные профсоюзные организации недостаточное внимание уделяют такому источнику финансирования мероприятий, направленных на улучшение условий и охраны труда, как возврат 20% средств, перечисляемых в Фонд социального страхования в соответствии с Федеральным законом РФ от 24.07.1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.

Социальное партнёрство

Социальное партнерство как одно из приоритетных направлений деятельности территориальной организации Профсоюза реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, через заключение соглашений



на районном уровне, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон.

Исполнительный комитет ФНПР объявил 2023 год Годом укрепления и развития социального партнерства.

Коллективно-договорное регулирование трудовых отношений осуществляется на всех уровнях социального партнерства.

По состоянию на начало 2023 года в районе действует соглашение между Администрацией Кировского района Санкт - Петербурга и территориальной организацией Кировского района Санкт-Петербурга Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации по основным вопросам регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений, обеспечения социальных, правовых гарантий работников образования района и развития социального партнерства на 2022 – 2024 годы.

В течение 2023 года были проведены консультации по внедрению нового проекта коллективного договора и соглашения по охране труда. В результате 103 образовательных учреждения заключили новый коллективный договор.

Проведен мониторинг заключения коллективных договоров. Отсутствие мотивации и понимания важности у некоторых руководителей привело к несвоевременному заключению коллективного договора в 10 образовательных организациях района (по сравнению с 2022 годом этот показатель уменьшился на 18 образовательных организаций).

В 2022 году практика продления срока действия коллективного договора составляла около 13% от общего количества учреждений, в 2023 году проведена качественная работа по уменьшению данного показателя. В результате только у одного образовательного учреждения пролонгирован коллективный договор (в 2022 году).

Председателем территориальной организации совместно с централизованной бухгалтерией Кировского района в феврале 2023 года проведено совещание с руководителями образовательных учреждений по вопросам оплаты труда.

В декабре 2023 года была организована встреча руководителей дошкольных учреждений с главным специалистом по экономическим вопросам Межрегиональной организации Осиповой Любовью Владимировной. По результатам встречи было заключено два дополнительных соглашения к коллективному договору, в части установления дополнительного отпуска медицинским работникам.

Территориальная организация Профсоюза оказывает важную роль в информационной деятельности при проведении коллективных переговоров. Председателем территориальной организации совершено десять выездов в образовательные учреждения для проведения коллективных переговоров.



В 2023 году состоялся конкурс на лучший коллективный договор Межрегиональной организации Профсоюза.

Победителем в номинации «Лучший коллективный договор организации дошкольного образования» стала первичная профсоюзная организация работников государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 39 Кировского района Санкт-Петербурга (заведующий Рожкова Г.И., председатель Осипова Е.В.)

Второе место в номинации «Лучший коллективный договор общеобразовательной организации» присуждено первичной профсоюзной организации государственного бюджетного образовательного учреждения школе №502 Кировского района Санкт-Петербурга (директор Свердлова Л.А., председатель Алёшина А.Н.).

Это важное признание заслуг наших первичных профсоюзных организаций и старательных усилий всех участников.

В 2023 году состоялся конкурс на лучшую первичную профсоюзную организацию Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Первое место в группе первичных профсоюзных организаций дополнительного образования Санкт-Петербурга присуждено Дворцу детского юношеского творчества Кировского района Санкт-Петербурга (директор Шумова М.В., председатель Гурова А.В.)

Первое место в группе первичных профсоюзных организаций общего образования Санкт-Петербурга присуждено первичной профсоюзной организации государственного бюджетного общеобразовательного учреждения школе № 502 Кировского района Санкт-Петербурга (директор Свердлова Л.А., председатель Алёшина А.Н.)

Дипломантом конкурса в номинации "За лучшую творческую презентацию" объявлена первичная профсоюзная организация государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада №20 Кировского района Санкт-Петербурга (заведующий Галкова Н.Г., председатель Максимова Е.Б.)

Кировский район Санкт-Петербурга с торжеством и очень достойно представил себя.

Оздоровительная деятельность

Учитывая тенденции эпидемиологических рисков последних лет, надо отметить, что состояние здоровья, как профсоюзного актива, так и членов Профсоюза стало для территориальной организации Профсоюза главной корпоративной ценностью. В «Год педагога и наставника» территориальная организация Профсоюза оказывала содействие и поддержку по вопросам охраны здоровья членов Профсоюза и пропаганде здорового образа жизни.

Большая информационная работа, проводимая Межрегиональной организацией Профсоюза, о форматах, местах и условиях организации отдыха и лечения в санаториях и здравницах Российской Федерации, республики



Абхазия и республики Беларусь дает свои положительные результаты, их оздоровительные маршруты набирают актуальность в профессиональном сообществе нашего региона. Востребованными остаются оздоровительные программы пансионата ЛФП «Восток – 6», с которым Межрегиональной организацией Профсоюза заключен договор о предоставлении 20-30% скидки при приобретении путевок членами Профсоюза.

В 2023 территориальной организацией Профсоюза заключены договоры о предоставлении 15-20% скидки для приобретения путевок не только членам Профсоюза, но и членам их семей:

- санаторий Хилово (Псковская обл.) – приобретено 11 путевок
- пансионат «ВатерЛОО» (г. Сочи)- приобретено 23 путевки
- пансионат Шахтер (г. Ессентуки) – приобретено 9 путевок

Одним из важных направлений в деятельности Профсоюза по вопросам охраны здоровья является дополнительное медицинское страхование (ДМС). 143 члена Профсоюза (в 2022 году - 174) имеют договоры ДМС. Сумма средств, выделенных Профсоюзом 207 000,00 рублей.

В рамках реализации инновационных мер социальной поддержки членов Профсоюза и их детей Межрегиональной организацией Профсоюза и Гуманитарным университетом профсоюзов заключено соглашение о предоставлении 30% скидки по оплате обучения в университете. В 2023 году получили возможность воспользоваться данной скидкой 4 детей членов Профсоюза.

С 2021 года в Межрегиональной организации Профсоюза реализуется проект «ПрофПлюс». Данный проект предусматривает использование членами Профсоюза преимуществ у компаний-партнеров. Партнеры программы предоставляют продовольственные, развлекательные, медицинские и другие востребованные услуги. Удобное мобильное приложение позволяет выбрать лучшие предложения, объясняет условия участия, формирует культуру использования цифровых технологий в обычной жизни. Срок действия карты не ограничен.

По состоянию на декабрь 2023 года более 2000 членов территориальной организации Профсоюза являются пользователями системы привилегий «Профплюс».

Необходимо отметить, что особой популярностью в мобильном приложении «ПрофПлюс» пользуется штрих-код на скидку в 200 рублей при покупке от 1200 рублей в магазинах «Перекресток», а также различные разовые акции в аптеках и сетевых ресторанах и магазинах.

Организация однодневных экскурсионных мероприятий. Важной составной частью мотивационной деятельности первичных организаций Профсоюза является экскурсионная работа. За 2023 год 30 автобусов отправились в Тихвин,



Пушкин, усадьбу Марьино, Выборг, Петродворец, Гатчину, этнопарк «Усадьба Богословка», Павловск, Кронштадт, Ораниенбаум, Репино и Старую Ладугу. В рамках проведения Года педагога и наставника были организованы дополнительные экскурсии для районного методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе, классных руководителей. Кроме того, традиционно проводятся экскурсии для директоров школ и заведующих детских садов, председателей первичных профсоюзных организаций.

Более 1000 сотрудников наших образовательных организаций смогли побывать на месте воссоздания историко-архитектурного наследия русского Севера, увидеть быт крестьян. Кому-то удалось покормить альпака и прокатиться на лодочках, посетить исторические центры со зданиями архитектуры XVIII века, восхититься роскошными интерьерами дворца последнего российского императора и, конечно же, прикоснуться к духовной составляющей нашей культуры в монастырях Ленинградской области. Все экскурсии организованы за счет средств территориальной организации Профсоюза.

Правозащитная деятельность

Была проведена работа по составлению нормативных актов образовательных организаций: правил внутреннего трудового распорядка, положения об оплате труда, а также оказаны консультации по разработке коллективного договора, соглашения по охране труда.

В рамках общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства комиссией была проведена проверка в 10 образовательных организациях (5 школ, 5 детских садов).

Была проведена работа по составлению нормативных актов образовательных организаций совместно с заместителем главного бухгалтера централизованной бухгалтерии администрации Кировского района Санкт-Петербурга: правил внутреннего трудового распорядка, положения об оплате труда у 37 учреждений.

Проведена экспертиза коллективных договоров в разделах оплата труда и охрана труда у 25 образовательных учреждений.

Проведена экспертиза соглашений по охране труда у 25 образовательных учреждений.

Информационная работа

В 2023 году председатель территориальной организации Профсоюза в преддверии Всемирного Дня действий профсоюзов «За достойный труд» побывала в студии радиостанции «Петербург» и в прямом эфире обсудила вопросы, касающиеся профсоюзного движения, рассказала про основные задачи Профсоюза, представила методическое пособие «Правовой статус педагога»



от Межрегиональной организации Общероссийского Профсоюза образования, которое является действенным способом защиты педагогических работников.

Продолжается наполнение сайта территориальной организации Профсоюза.

Действует сообщество для членов Профсоюза в социальных сетях: официальная группа в «ВКонтакте» - 1002 подписчика (+750 человек).

Финансовая деятельность

Финансовая деятельность территориальной организации Профсоюза направлена на повышение уровня защищенности членов Профсоюза. Мы заинтересованы в эффективном расходовании средств, при этом интересы членов Профсоюза всегда стоят на первом месте.

Поступление профсоюзных взносов в территориальную организацию Профсоюза осуществляется от первичных профсоюзных организаций, включенных в реестр территориальной организации.

Основные направления расходования средств:

- отчисления членских профсоюзных взносов в Межрегиональную организацию – 14%;
- проведение культурно-массовых мероприятий – 20,52%;
- спортивные мероприятия – 1%
- информационно-пропагандистская работа – 3%
- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 5%
- работа с молодежью – 3,16%;
- проведение внутрисоюзных, территориальных и профессиональных конкурсов – 2,04%;
- проведение конференций, комитетов, президиумов – 2%;
- материальная помощь членам Профсоюза – 19%;
- налогообложение и ФОТ – 30%
- услуги банка – 0,28%

Бухгалтерский учет в территориальной организации Профсоюза автоматизирован и ведется в программе 1С: Предприятие 8.3.